





Введен золотодевизный стандарт, основанный на золоте и двух резервных валютах - долларе США и фунте стерлингов

Бреттон-Вудское соглашение предусматривало четыре формы использования золота как основы мировой валютной системы:

- · сохранены золотые паритеты валют и введена их фиксация в МВФ;
- · золото продолжало использоваться как международное платежное и резервное редство;
- · опираясь на свой возросший валютно-экономический потенциал и золотой запас, США приравняли доллар к золоту, чтобы закрепить за ним статус главной резервной валюты;
- · с этой целью казначейство США продолжало разменивать доллар на золото иностранным центральным банкам и правительственным учреждениям по официальной цене

Курсовое соотношение валют и их конвертируемость стали осуществляться на основе фиксированных валютных паритетов, выраженных в долларах.

Впервые в истории созданы международные валютно-кредитные организации - Международный валютный фонд и Международный банк реконструкции и развития.

причины кризиса Бреттон-Вудской системы

дефицит платежного баланса США.

появление новых финансовых центров (Западная Европа, Япония)

усиление инфляции



ключевой валюты должна соответствовать золотому запасу страны-эмитента. Чрезмерная эмиссия,

не обеспеченная золотым запасом, может подорвать

обратимость ключевой валюты в золото, что вызовет

кризис доверия к ней. Но ключевая валюта должна выпускаться в

количествах, достаточных для того, чтобы обеспечить увеличение

международной денежной массы для обслуживания растущего

количества международных сделок. Поэтому её

эмиссия должна

Происходить невзирая на размер ограниченного золотого

SOUSCE CENSULI-SMINTOUTS

этапы кризиса Бреттон-Вудской системы



18 ноября 1967 г. В связи с ухудшением валютно-экономического положения страны золотое содержание и курс фунта стерлингов были понижены на 14,3%. Вслед за Великобританией 25 стран провели девальвации своих валют в разных пропорциях.



17 марта 1968 г. Установлен двойной рынок золота. Цена на золото на частных рынках устанавливается свободно в соответствии со спросом и предложением. По официальным сделкам для центральных банков стран сохраняется обратимость доллара в золото по официальному курсу 35 долл. за 1 тройскую унцию.



15 августа 1971 г. Президент США Ричард Никсон объявил о временном запрете конвертации доллара в золото по официальному курсу для центральных банков.



17 декабря 1971 г. Девальвация доллара по отношению к золоту на 7,89%. И повышение официальной цены золота с 35 до 38 долл. за 1 тройскую унцию.



13 февраля 1973 г. Была проведена повторная девальвация доллара на 10% и повышена официальная цена золота на 11,1% (с 38 до 42,22 долл. за 1 тройскую унцию). Массовая продажа долларов привела к закрытию ведущих валютных рынков (со 2 по 19 марта).

Формы проявления кризиса Бреттон-Вудской системы

- · «валютная лихорадка»
- · «золотая лихорадка»

паника на фондовых биржах и падение курсов ценных бумаг в ожидании изменения курса валют

обострение проблемы международной валютной ликвидности;

массовые девальвации и ревальвации валют

· резкие колебания официальных золотовалютных резервов;

использование иностранных кредитов и заимствований в МВФ для поддержки валют